
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 2  ครั้งที่  1  ประจำป  2567 
เมื่อวันที่  17  กรกฎาคม  2567  เวลา  10.30  น. 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสผูมาประชุม 

ลำดับที่     ชื่อ - สกุล     ตำแหนง 
   1.  นายบัณฑิตย  บินรอแม  ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   2.  นายสาราหุดิน  อาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.เมืองนราธิวาส (ประธานสภาฯ) 
   3.  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง       ส.อบจ.เขต  3  อ.เมืองนราธิวาส  
   4.  นายปารม ี พิมานแมน   ส.อบจ.เขต  4  อ.เมืองนราธิวาส (เลขานุการสภาสภาฯ) 
   5.  นายอาเรส  หะยแีวนาแว  ส.อบจ.เขต  5  อ.เมืองนราธิวาส 
   6.  นายมาหามะ  อิงดิง    ส.อบจ.เขต  2  อ.ระแงะ 
   7.  นายมามะสักร ี หะยีมะดีเยาะ  ส.อบจ.เขต  ๓  อ.ระแงะ 
 8.   นายกูรอซีฮา  พระศรีณวงค  ส.อบจ.เขต  1  อ.ตากใบ 

   9.  นายอัซฟาด ี ดราแม   ส.อบจ.เขต  2  อ.ตากใบ 
   10.  นายนูรดูิง  มะแซ     ส.อบจ.เขต  1  อ.รือเสาะ 
   11.  นายมะซากี  หะยีดาโอะ  ส.อบจ.เขต  3  อ.รือเสาะ 
   12.         นายสนิท  ผุดลาภ   ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงโก-ลก 
   13.         นายลุกมาน  การียา            ส.อบจ.เขต  3  อ.สุไหงโก-ลก 
   14.         นายยูโซะ  ดอเลาะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 
   ๑5.         นายมนญู  บือราเฮง   ส.อบจ.เขต  2  อ.ยี่งอ 
   ๑6.  นายอันวา  อับดุลเลาะ   ส.อบจ.เขต  ๑  อ.แวง 
   ๑7.         นายวัชระ  หามะ    ส.อบจ.เขต  2  อ.แวง 
   18.        นายอิสสันต  บินยูโซะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาดี 
   19.        นายมูฮัมหมัดนุสร ี เจะปอ       ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงปาดี 
   20.        จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ             ส.อบจ.เขต  1  อ.เจาะไอรอง 
   ๒1.  นายสาแรดี  ดือราแม   ส.อบจ.เขต  2 อ.เจาะไอรอง 
   22.        นายยาหยา  ดอเลาะ    ส.อบจ.เขต  1 อ.จะแนะ  
   23.        นายมาหะมะ  อีแต    ส.อบจ.เขต  1 อ.ศรีสาคร 
   24.         นายนิคม  จันทพงค   ส.อบจ.เขต  1 อ.สุคิริน 
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สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสผูลาประชุม 

   1.  นายนิรนัดร  ฮะยีอาซัน  ส.อบจ.เขต  1  อ.ระแงะ 
   2.  นายอิงครตั  จูมะ           ส.อบจ.เขต  2  อ.รือเสาะ 
   3.         นายแวอันวา  แวยะปา   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก-ลก 
   4.  นางสาววิลาสินี  อีซอ   ส.อบจ.เขต  3  อ.ตากใบ 
   5.         นายกูสารธิต  ตูแวรอนิง  ส.อบจ.เขต  2  อ.บาเจาะ 
   6.       นางสาวนัสนี  ดารายีสาฮอ  ส.อบจ.เขต  1 อ.ยี่งอ 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสผูขาดประชุม 

                                        - ไมมี - 

ผูเขารวมประชุมสภาฯ 
 

ลำดับที่     ชื่อ – สกุล      ตำแหนง 
   ๑.  นายวรานนท  เจะโสะเจะหล ี นิติกร  แทนผูวาราชการจังหวัดนราธิวาส 

แทนทองถ่ินจังหวัดนราธิวาส   
   ๒.  นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   ๓.  นายบัณฑิต  เจะเงาะ  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   4.  นายชาคริต  โตะนากายอ เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   5.  นายหะมะ   มะแซ  ที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   6.  นายอดินันท  ศรีสุพรรณพงศ ที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   7.  นายอับดุลอาซิซ  เจะมามะ ที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   8.  นายประเสรฐิ  เกศโร  ที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   9.  นางสาวมารีซัน  มะแซ  ผูอำนวยการกองคลัง อบจ.นราธิวาส 
   ๑0.  นายบุญลือ  เทพษร  เลขานุการองคการบรหิารสวนจังหวัด 
   ๑1.  นางวไิลวรรณ  เอนกรัตน ผูอำนวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   ๑2.  นายอาสมี  มะอาลี   หัวหนาสำนักปลดั อบจ.นราธิวาส 
   13.  นายเอกรัตน  สกุลประดิษฐ ผูอำนวยการกองชาง อบจ.นราธิวาส 
   14.          นางมาเรียม  ปะดูกา  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ   

อบจ.นราธิวาส 
   15.  นางสมหญิง  รัตนะศิรสุิวรรณ ผูอำนวยการกองพัสดุ และทรัพยสนิ อบจ.นราธิวาส                
   16.  นางสาวสุนิมาน หาสกุล ผูอำนวยการกองการเจาหนาที่ อบจ.นราธิวาส                
   17.  นายซัมซูดิน  รอเซะ  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข อบจ.นราธิวาส 
   18.  นายวรินทร  บุญสนิท  นิติกรปฏิบัติการ  
   19.  นางไซดะ   ดือเระ  หัวหนาฝายกิจการสภา  
   ๒0.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
    

   /๒1. นางกูดรุณ.ี.. 
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   ๒1.  นางกูดรณีุ  หลงเจะ  หัวหนาฝายการประชุม 
   ๒2.  นายจักรา   ศิริพร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   ๒3.  นางวรรณี   เทพษร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   ๒4.  นางสาวอัลฟาห  เสกหวัง นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   25.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ    
   26.  นางกรองจิตต  อำพันธ  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
   27.  นางสาวดารูนีย  ตาปู  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
   28.  นางอาดีละ   ตามะ  เจาพนักงานธุรการชำนาญการ 
   29.  นายศักดินันท  สุวรรณลี   พนักงานขับรถ 
   30.  นางสาวรุสมีมีร  กูโน  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
   31.  นางสาวสุณิดา  อาบะ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
   ๓2.  นายนินารว ี พงศารุจิรัตน ผูชวยนายชางไฟฟา 
   33.  นายอับดุลเลาะห  โตะหลา นักศึกษาฝกงาน 

เปดประชุมเวลา  10.๓0  นาิกา 

กอนระเบียบวาระการประชุม   

เลขานุการสภาฯ อัซซาลามู อาลัยกุม วาเราะหมาตุลลอฮฮิวะบารอกาตุห เรียนทานนายก   
องคการฯ  ทองถิ่นจังหวัดฯ ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  หัวหนา
สวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ขณะนี้  ในที่ประชุมสภาฯ  
ทานสมาชิกสภาฯ  ไดมามากกวากึ่งหนึ่งแลวนะครับ  เปนอันวาครบองคประชุม  ลำดับ
ตอไป  ขอเรียนเชิญทานประธานสภาฯ  ขึ้นมาทำหนาที ่ประธานในที ่ประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ตามระเบียบวาระการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส  ตอไป  ขอเรยีนเชิญครับ  และขอเชิญทุกทานยืนข้ึนครับ 

ประธานสภาฯ   (ขึ้นทำหนาที่ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส) 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทุกทานน่ังลงไดครบั 

เลขานุการสภาฯ                          (อานประกาศกำหนดการประชุมสภาฯ) 

     ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
เรื่อง กำหนดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

          สมัยวสิามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำป  2567 

ด วยประธานสภาองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับญ ัตติ                            
เรื ่อง ขออนุม ัติโอนเง ินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567                    
ไปตั้งจายเปนรายการใหม และญัตติอื ่นๆ  เพื่อใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด                  
ไดพิจารณาตามอำนาจหนาที่ที่กฎหมายกำหนด 

/เพื่อประโยชน... 
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เพื่อประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  จึงกำหนดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
สมัยวิสามัญ สมัยที ่ 2 ครั ้งท ี ่ ๑ ประจำป 2567 ในวันที่ 17 เดือนกรกฎาคม                
พ.ศ. 2567 เวลา  10.00  น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  
โดยอาศัยอำนาจตามความในมาตรา  24 และ 25 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหาร
สวนจังหวัด พ.ศ. 2540 (แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่  5) พ.ศ. 2562)  ประกอบกับ                    
ขอ 22 และ 23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถิ่น พ.ศ. 2547  (แกไขเพิม่เติมถึง (ฉบับที่  2) พ.ศ. 2554) 

ประกาศ ณ วันที่  10  เดือน กรกฎาคม พ.ศ. 2567 

                                                         นายสาราหุดิน   อาบู 
                   (นายสาราหุดิน   อาบู) 

       ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส            

ประธานสภาฯ   อัซซาลามู อาลัยกุม วาเราะหมาตุลลอฮฮิวะบารอกาตุห เรียนทานนายก   
องคการฯ  ทองถ ิ ่นจ ังหวัดฯ ท านปล ัดองค การบร ิหารสวนจ ังหวัดนราธิวาส         
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน เมื่อสมาชิกสภาฯ  
มาเกินจำนวนกึ ่งหนึ ่งแลว เปนอันวาครบองคประชุมฯ ผมขอเปดการประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  สมัยวสิามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 

ประธานสภาฯ  วันนี้ เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส สมัยวิสามัญ    
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 โดยมีระเบียบวาระการประชุมฯ ตามที่ไดแจง
ระเบียบวาระการประชุมฯ ไปนั้น มีทั้งหมด 7 ระเบียบวาระ ตามแฟมเอกสารที่แจก    
ใหสมาชิกสภาฯ ทุกทานแลว นะครบั 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

ประธานสภาฯ  เรื่องที่ 1 เน่ืองดวยวนันี้ ไดมีหัวหนาสวนราชการที่ไดยายมารับตําแหนง 1 ทาน
นะครับ เชิญหัวหนาสำนักปลัด องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส แนะนําตัวครับ 
เชิญครับ 

นายอาสมี  มะอาล ี เร ียนท านประธานสภาฯ ท านนายกองค การฯ ห ัวหน าส วนราชการ                         

และตลอดจนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ผูมีเกียรติทุกทาน                 

กระผมนายอัสมี  มะอาลี  นะครับ ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดฯ ครับ ยายเมื่อวันที่ 1 

กรกฎาคม ที่ผานมานะครับ ยายมาจากเทศบาลเมืองควนลัง อำเภอหาดใหญ  จังหวัด

111 
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 สงขลาครับ ขออนุญาตเลาประวัติการรับราชการนิดนึงนะครับ  บรรจุราชการครั้งแรก 

ณ เทศบาลตำบลศรีสาคร  จังหวัดนราธิวาส  นะครับ แลวก็ยายไปดำรงตำแหนง               

ที่เทศบาลเมืองควนลัง อำเภอหาดใหญ นะครับ สามปสามเดือน แลวก็ทายสุดก็มารับ 

ตำแหนงที่องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสนะครับ ตำแหนงหัวหนาสำนักปลัด              

นะครับ ก็ขอขอบคุณทานคณะผูบริหาร และทุกทานนะครับ วันนี้ในโอกาสที่ไดมา

รายงานตัวเปนทางการในสภาฯ แหงนี้นะครับ ขอฝากเนื้อฝากตัวนะครับ กับทุกทาน  

นะคร ับ หากม ีส วนราชการใด ม ีประเด ็นข อหาร ือในการปฏ ิบ ัต ิงานนะครับ                         

ยินดีนอมรับคำชี้แนะ คำติเตียน จากทุกทานนะครับ ก็ขอขอบคุณทุกทานนะครบั  

ประธานสภา ฯ ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่ 2       เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
  2.1 เรื ่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด

นราธิวาส  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17 พฤษภาคม 
2567 

ประธานสภา ฯ เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ นำเสนอ 

นายอาเรส  หะยีแวนาแว   เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ  หัวหนาสวนราชการ     
และตลอดจนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ผูมีเกียรติทุกทาน        
ผมนายอาเรส  หะยีแวนาแว  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส         
เขตอำเภอเม ืองนราธ ิว าส  ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน              
การประชุมฯ  ขอสรุปรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  
สมัยวสิามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17 พฤษภาคม 2567 

   ไมมีการแกไข  ไมมีการเปลี่ยนแปลง  ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ    เช ิญสมาชิกฯ พิจารณา  ซึ ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ            
ไดดำเนินการตรวจรายงานเสรจ็เรียบรอยแลว  ตั้งแตวันที่  17 พฤษภาคม 2567  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ           ทานสมาชิกฯ  ทานใด รับรอง  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17 
พฤษภาคม 2567  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมรับรอง  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17
พฤษภาคม 2567 โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 
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มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ รับรอง      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมรับรอง         ไมมี      
        สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที ่ประชุมสภาฯ   รับรอง  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17 
พฤษภาคม  2567 

ประธานสภา ฯ ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่ 3     เรื่อง  แจงเพื่อทราบ 

   3.1  เรื่อง ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) แกไข                        
คร้ังที่ 2/2567 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัด กลาวรายละเอียดครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น
(พ.ศ. 2566 – 2570) (แกไข) ครั้งที่ 2/2567 และไดประกาศใชแลวเมื่อวันที่ 23 
เมษายน 2567 

ดังนั ้น เพื ่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2)   
พ.ศ. 2559 (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 5 การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ขอ 24                
ใหผูบริหารทองถิ่นประกาศใชแผนพัฒนาที่อนุมัติแลว และนำไปปฏิบัติรวมทั้งแจงสภา
ทองถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องคการบริหารสวนจังหวัด 
อำเภอ หนวยงานที่เกี ่ยวของ และประกาศใหประชาชนในทองถิ่นทราบโดยทั่วกัน
ภายในสิบหาวัน นับแตวันที่ประกาศใช และปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบ
วัน รายละเอียดปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (แกไข)                    
ครั้งที่ 2/2567 

จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบนะครับ  

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 
   3.๒  เรื ่อง ใชแผนการดำเนินงาน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 

(เพิ่มเติม) คร้ังที่ 2/2567  ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัด กลาวรายละเอียดครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                        
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดเพิ่มเติมแผนการดำเนินงานประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 (เพิ่มเติม) ครั้งที่ 2/2567 ขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส โดยไดประกาศใช เมื่อวันที่ 20 มิถุนายน 2567 

ดังนั ้น เพื ่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2)   
พ.ศ. 2559 (ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2561 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด          
ที่ มท ๑๘๑๐.๓/ว ๗๓๔๔ ลงวันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ ขอ ๗.๒.๔ เมื่อองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น ประกาศใชแผนการดำเนินงานประจำปงบประมาณแลว ใหปดประกาศ
แผนการดำเนินงาน ภายใน ๑๕ วัน นับแตวันที่ประกาศเพื่อใหประชาชนในทองถิ่น
ทราบโดยทั่วกัน และตองปดประกาศไวอยางนอย ๓๐ วัน พรอมทั้งแจงสภาทองถิ่น 
อำเภอ จังหวัด หนวยงานราชการ รัฐวิสาหกิจที่เกี ่ยวของทราบดวย รวมถึงแจงให
คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น สำนัก กอง สวน ฝายตาง ๆ 
ของตนเองไดทราบดวย และลงเว็บไซตขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ตามหลักการ
บริหารกิจการบานเมืองที ่ดี รายละเอียดปรากฏตามแผนการดำเนินงาน ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ (เพิ่มเติม) ครั้งที่๒/๒๕๖๗ ขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส 

จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบ นะครับ 
 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 
   3.๓  เรื่อง ประกาศใชแผนพฒันาทองถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ่มเติม)   

คร้ังที่ 3/2567 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัด กลาวรายละเอียดครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                  
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

        ตามที่ องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น
(พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗0) ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เม่ือวันที่ ๓ พฤศจกิายน 
2564 เพื ่อใช เปนกรอบในการจ ัดทำขอบัญญัต ิงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณรายจายเพิ ่มเติม และงบประมาณรายจายเงินสะสม แตเนื่องจากยังมี
โครงการที่มีความจำเปนที่จะตองดำเนินการในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ นั้น 

  บัดนี ้ องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ได จัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น                 
(พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ ่มเติม) ครั ้งที ่ ๓/๒๕๖๗ โดยอาศัยอำนาจตามความ                
ในขอ 22/2 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ (ฉบับที่ ๓) 
พ.ศ. ๒๕๖๑ และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท 0๘๑๐.๓/ว ๖๐๘๖                
ลงวันที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ เรื่องซักซอมแนวทางปฏิบัติการใชแผนพัฒนาทองถิ่น                
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพื่อจัดทำบริการสาธารณะหรือกิจกรรมสาธารณะ                             
และไดประกาศใชเมื่อวันที่ 19 มิถุนายน ๒๕๖๗ 

   ดังนั ้น เพื ่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจัดทำ
 แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) 
 พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด ๕ การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ขอ ๒๔ ใหผูบริหารทองถิ่นประกาศใช
 แผนพัฒนาที ่อนุมัติแลว และนำไปปฏิบัติรวมทั ้งแจงสภาทองถิ ่น คณะกรรมการ
000000 

 

/บริหารงานจังหวัด… 
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 บริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอ หนวยงาน                    
 ที ่เกี ่ยวของ และประกาศใหประชาชนในทองถิ ่นทราบโดยทั ่วกัน ภายในสิบหาวัน                
 นับแตวันที่ประกาศใช และปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน รายละเอียด
 ปรากฎตามแผนพัฒนาทองถิ ่น(พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) (เพิ ่มเติม) ครั ้งที ่ ๓/๒๕๖๗                
 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส     

   จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ  

ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบ นะครับ 
 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  การคัดเลือกและแตงตั้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส    

เปนกรรมการฯ จำนวน 2 เรื่อง 

   4.1  เรื่อง  การคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 
จำนวน 3 คน เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

         ตามคำส ั ่ งองค การบร ิหารส  วนจ ั งหว ัดนราธ ิ ว าส ท ี ่  ๔๔๘/๒๕๖๓                      
ลงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๓ เรื่อง แตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  ซึ ่งไดแตงตั ้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 
เปนกรรมการ จำนวน  ๓  คน และไดพนจากตำแหนงเนื ่องจากครบวาระ ๔ ป                   
เมื ่อวันที ่  ๒๙  มิถุนายน  ๒๕๖๗ และอาจไดรับการคัดเลือกอีกได ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น                
พ.ศ. ๒๕๔๘ และแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ขอ ๗ ขอ ๘ และขอ ๑๐ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐ ลงวันที่ ๒๙ มกราคม
11 
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  ๒๕๕๙ เรื่อง แนวทางและหลักเกณฑการจัดทำ และประสานแผนพัฒนาทองถิ่น               
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๑๐.๓/      
ว ๑๒๓๙ ลงวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๕ เรื่อง แนวทางการปฏิบัติตามแผนพัฒนา
ทองถิ่นขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน เม่ือกรรมการขางตนสิ้นสุดลง ใหคณะกรรมการ
เทาที่มีอยูปฏิบัติหนาที่ตอไมเกิน ๙๐ วนั และใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นแตงตั้งใหม
โดยเร็วภายใน ๙๐ วัน  

   เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนา   
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑  

   ขอ ๗ องคกรจัดทำแผนพัฒนาทองถิ ่นขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 
ประกอบดวย 

      (๑)  คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 
      (๒)  คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น 

              ขอ ๘ ใหผูบริหารทองถิ่นแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น ประกอบดวย 
      (1) ผูบริหารทองถิ่น      เปนประธานกรรมการ 
     (2) รองนายกองคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นทุกคน             เปนกรรมการ 
     (3) สมาชิกสภาทองถิ่นที่สภาทองถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน  เปนกรรมการ   
     (4) ผูทรงคณุวุฒิที่ผูบริหารทองถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน     เปนกรรมการ 
     (5) ผูแทนภาคราชการและ/หรือรัฐวสิาหกิจที่ผูบริหารทองถิ่น             

จำนวนคัดเลอืกจำนวนไมนอยกวาสามคน                                     เปนกรรมการ 
     (6) ผูแทนประชาคมทองถ่ินที่ประชาคมทองถิ่นคดัเลือก                      

ไมนอยกวาสามคนแตไมเกินหกคน                                 เปนกรรมการ 
      (7) ปลัดองคกรปกครองสวนทองถิ่น     เปนกรรมการและเลขานุการ 

     (8) หัวหนาสวนราชการบริหารที่มีหนาที่จัดทำแผน     เปนผูชวยเลขานุการ 

         กรรมการ ตามขอ ๘ (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให ม ีวาระอยู ในตำแหนง          
คราวละสี่ป และอาจไดรับการคัดเลือกอีกได       

  ขอ ๑๐ คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นมีอำนาจหนาที่ ดังนี้ 
     (1) กำหนดแนวทางการพัฒนาทองถิ่น โดยพิจารณาจาก 

                    (ก) อำนาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น โดยเฉพาะอำนาจ
หนาที ่ที ่มีผลกระทบตอประโยชนสุขของประชาชน เชน การปองกันและบรรเทา        
สาธารณภัย การผังเมือง 

            (ข) ภารกิจถายโอนตามกฎหมายกำหนดแผน และขั้นตอนการกระจาย
อำนาจดำเนินการในยุทธศาสตรที่สำคัญ และมีผลตอประชาชนโดยตรง เชน การแกไข
ปญหาความยากจน การปองกันและแกไขปญหายาเสพติด 

/(ค) ยุทธศาสตร… 
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               (ค) ยุทธศาสตรการพัฒนาประเทศ กลุ มจังหวัด และจังหวัด โดยใหเนน
ดำเนินการในยุทธศาสตรที่สำคัญ และมีผลตอประชาชนโดยตรง เชน การแกไขปญหา
ความยากจน การปองกัน และแกไขปญหายาเสพติด      

               (ง) กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนาขององคกรปกครอง                 
สวนทองถิ่นในเขตจังหวัด 

               (จ) นโยบายของผูบริหารทองถิ่นที่แถลงตอสภาทองถ่ิน 
               (ฉ) แผนพัฒนาหมูบานหรือแผนชุมชน 

     ในการนำประเด็นขางตนมาจัดทำแผนพัฒนาทองถิ ่น ใหองคกรปกครอง             
สวนทองถิ่นคำนึงถึง สถานะทางการคลังของทองถิ่น และความจำเปนเรงดวนที่ตอง
ดำเนินการมาประกอบการพิจารณาดวย 

          (๒) รวมจัดทำรางแผนพัฒนา เสนอแนะแนวทางการพัฒนาและการแกไข
ปญหาเกี่ยวกับการจัดทำรางแผนพัฒนา 

     (๓) รวมจัดทำรางแผนพัฒนา และรางแผนการดำเนินงาน 
           (๔) ใหความเห็นชอบรางขอกำหนดขอบขาย และรายละเอียดของงานแลว

เสนอผูบริหารทองถิ่น 
         (๕) พิจารณาใหขอคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถิน่     
            (๖) แตงตั ้งที ่ปรึกษา คณะอนุกรรมการ หรือคณะทำงานอื ่น เพื ่อชวย

ปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร 

      ดังนั ้น เพื ่อใหคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                  
มีองคประกอบครบถวน ตามที่ระเบียบกำหนดไวและสามารถปฏิบัติตามอำนาจหนาที่   
ใหเปนไปดวยความเรียบรอย จึงขอใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรด
พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จำนวน ๓ คน               
ตามวิธีคัดเลือกที่กำหนดไว ทำหนาที่เปนกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ตอไป 

ประธานสภาฯ           ขอบคุณทานรองนายกองคการฯ ลำดับตอไป ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอ              

ช ื ่อคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จำนวน 3 ทาน                      

โดยใหเสนอทีละ 1 ทานครับ ขอเชิญครับ 

นายวัชระ  หะมะ    เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนา

สวนราชการ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายวัชระ  หะมะ

111 
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 สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอแวง ขอเสนอ นายมาหามะ  

อ ิงด ิง  สมาช ิกสภาองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส เขตอำเภอระแงะ                

เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายนิคม  จันทพงค  
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุค ิร ิน  ผ ู ร ับรอง                    
คนที ่ 2 นายอัซฟาดี  ดราแม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                    
เขตอำเภอตากใบ)  

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ขอเชิญเสนอ ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายมาหามะ  อิงดิง  สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอระแงะ เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวน

จังหวัดนราธิวาส คนที่ 1  

ประธานสภาฯ          ขอเชิญเสนอคนที่ 2 ครับ 

นายมาหามะ  อิงดิง   เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนาสวน

ราชการ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายมาหามะ  อิงดิง 

สมาช ิกสภาองคการบริหารสวนจังหว ัดนราธิวาส เขตอำเภอระแงะ ขอเสนอ             

นายบัณฑิตย  บินรอแม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ

เมืองนราธิวาส เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู ร ับรองดวยครับ  ผู ร ับรองถูกตอง  (ผู ร ับรองคนที ่ 1 นายบัณฑิตย           
บินรอแม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส     
ผูรับรองคนที่  2  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส เขตอำเภอเมือง)  

ประธานสภาฯ          มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒ ขอเชิญเสนอครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายบัณฑิตย  บินรอแม สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส เปนกรรมการพัฒนาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒  

ประธานสภาฯ          ขอเชิญเสนอคนที่ ๓ ครับ 

/นายบัณฑิตย... 
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นายบัณฑิตย  บินรอแม   เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนา

สวนราชการ และเพื ่อนสมาชิกสภาฯ ผู ทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายบัณฑิตย                

บินรอแม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส 

ขอเสนอ นายยูโซะ  ดอเลาะ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 

เขตอำเภอบาเจาะ เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธ ิวาส                        

คนที่ ๓ ครบั 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายสนิท  ผุดลาภ  
สมาช ิกสภาองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส เขตอำเภอส ุไหงโก – ลก                              
ผูรับรองคนที่ 2 นายอัซฟาด ี ดราแม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
เขตอำเภอตากใบ)  

ประธานสภาฯ          มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๓ ขอเชิญเสนอ ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายยูโซะ  ดอเลาะ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอบาเจาะ เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวน

จังหวัดนราธิวาส คนที่ ๓  

ประธานสภาฯ          เปนอันวา สภาฯ ไดมีมติเลือกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด

นราธิวาส จำนวน 3 ทาน ดังนี ้

   ๑. นายมาหามะ  อิงดิง   ส.อบจ.เขต  3  อ.ระแงะ 

   2. นายบัณฑิตย  บินรอแม  ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   ๓. นายยูโซะ  ดอเลาะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

   4.2  เรื่อง  การคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 
 จำนวน 3 คน เปนกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

 

/นายบัณฑิต... 
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นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

         ตามคำสั่งองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ที่ ๔๕๐/๒๕๖๓ ลงวันที่ ๓๐ 
มิถุนายน ๒๕๖๓ เรื่อง แตงตั ้งคณะกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ซึ ่งไดแตงตั ้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส เปนกรรมการ จำนวน ๓ คน และไดพนจากตำแหนงเนื ่องจาก      
ครบวาระ ๔ ป เมื ่อวันที ่ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๖๗ และอาจไดร ับการคัดเลือกอีกได       
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ขอ ๒๘ และขอ ๒๙  
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐ ลงวันที่ ๒๙ มกราคม 
๒๕๕๙ เรื่อง แนวทางและหลักเกณฑการจัดทำ และประสานแผนพัฒนาทองถิ่นของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น และหนังสอืกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๑๐.๓/ว ๑๒๓๙ 
ลงวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๕ เรื่อง แนวทางการปฏิบัติตามแผนพัฒนาทองถิ่นของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น เมื ่อคณะกรรมการขางตนสิ ้นสุดลง ใหคณะกรรมการ    
เทาที่มีอยูปฏิบัติหนาที่ตอ ไมเกิน ๙๐ วัน และใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นแตงตั้งใหม
โดยเร็วภายใน ๙๐ วัน 

   และเพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนา
ขององคกรปกครองส วนทองถ ิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แกไขเพ ิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบับท ี ่  ๓)               
พ.ศ. ๒๕๖๑           

   ขอ ๒๘ ใหผูบริหารทองถิ ่นแตงตั ้งคณะกรรมการติดตาม และประเมินผล
แผนพัฒนาทองถิ่น ประกอบดวย 

 (1) สมาชิกสภาทองถิ่นที่สภาทองถิ่นคัดเลือก จำนวนสามคน 
 (2) ผูแทนประชาคมทองถ่ินที่ประชาคมทองถ่ินคัดเลือก จำนวนสองคน 
 (3) ผูแทนหนวยงานที่เก่ียวของที่ผูบริหารทองถิ่นคัดเลือก จำนวนสองคน 

  (4) หัวหนาสวนราชการบรหิารท่ีคัดเลือกกันเอง จำนวนสองคน 
 (5) ผูทรงคุณวฒิุที่ผูบริหารทองถ่ินคัดเลือก จำนวนสองคน 

   โดยใหคณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทำหนาที่ประธานคณะกรรมการ 
และกรรมการอีกหนึ่งคนทำหนาที่เลขานุการของคณะกรรมการ 

   กรรมการ ตามขอ (๑) (๒) (๓) (๔) และ (๕) ใหมีวาระอยูในตำแหนงคราวละสี่ป
และอาจไดรับการคัดเลือกอีกได  

 
/ขอ ๒๙ คณะกรรมการ... 
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   ขอ ๒๙ คณะกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น มีอำนาจ
หนาที่ ดังนี ้

 (1) กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  
 (2) ดำเนินการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  
 (3) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ ่งไดจากการติดตาม และประเมินผล

แผนพัฒนาตอผู บริหารทองถ ิ ่น เพื ่อใหผู บริหารทองถ ิ ่นเสนอตอสภาทองถิ่น 
คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น และประกาศผลการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา  
ใหประชาชนในทองถิ่นทราบโดยทั่วกันอยางนอยปละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคม
ของทุกป ทั้งนี้ใหปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน 

 (4) แต งต ั ้ งคณะอน ุกรรมการ หร ือคณะทำงานเพ ื ่อช วยปฏ ิบ ัต ิ งาน              
ตามที่เห็นสมควร                           

   ดังนั้น เพ่ือใหคณะกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส มีองคประกอบครบถวน ตามที่ระเบียบกำหนดไว และสามารถ
ปฏิบัติตามอำนาจหนาที่ใหเปนไปดวยความเรียบรอย จึงขอใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส จำนวน  ๓  คน ตามวิธีค ัดเลือกที ่กำหนดไว ทำหนาที ่เปนกรรมการ           
ในคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ตอไป 

ประธานสภาฯ           ขอบคุณทานรองนายกองคการฯ ลำดับตอไป ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อ
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
จำนวน 3 ทาน โดยใหเสนอทีละ 1 ทานครับ ขอเชิญครับ 

นายลุกมาน  การียา    เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนา

สวนราชการ และเพื ่อนสมาชิกสภาฯ ผู ทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายลุกมาน                      

การียา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงโก - ลก                    

ขอเสนอ นายอิสสันต  บินยูโซะ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                  

เขตอำเภอสุไหงปาดี เปนกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหาร

สวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายยูโซะ ดอเลาะ  
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอบาเจาะ  ผู ร ับรอง                    
คนที ่ 2 นายกามารูเด็น อูเซ็ง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                    
เขตอำเภอเมืองนราธิวาส)  

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ขอเชิญเสนอ 
ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายอิสสันต  บินยูโซะ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงปาดี เปนกรรมการติดตาม และประเมินผล

แผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1  

ประธานสภาฯ          ขอเชิญเสนอคนที่ 2 ครับ 

นายอิสสันต  บินยูโซะ   เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ                   

หัวหนาสวนราชการ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายอิสสันต  

บินยูโซะ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงปาดี                 

ขอเสนอ นายวัชระ  หามะ สมาชิกสภาองค การบริหารสวนจ ังหวัดนราธิวาส                          

เขตอำเภอแวง เปนกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน

จังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู ร ับรองดวยครับ  ผ ู ร ับรองถูกตอง  (ผู ร ับรองคนที ่  1 นายอาเรส                    
หะยีแวนาแว สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมือง
นราธิวาส  ผูรับรองคนที่  2  นายยาหยา  ดอเลาะ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอจะแนะ)  

ประธานสภาฯ          มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒ ขอเชิญเสนอ
 ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายวัชระ  หามะ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอแวง เปนกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒  

ประธานสภาฯ          ขอเชิญเสนอคนที่ ๓ ครับ 

นายยูโซะ  ดอเลาะ   เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนาสวน

ราชการ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายยูโซะ  ดอเลาะ 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอบาเจาะ ขอเสนอ

1111111 

/นายอิสสันต  บินยูโซะ... 
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                  นายอิสสันต  บินยูโซะ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ                

สุไหงปาดี เปนกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด

นราธิวาส คนที่ ๓ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายวัชระ  หามะ  
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอแวง  ผูรับรองคนที่  2                   
นายอัซฟาดี  ดราแม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ                
ตากใบ)  

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่นเปนกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๓ ขอเชิญเสนอ 
ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายอิสสันต  บินยูโซะ  สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ สุไหงปาดี เปนกรรมการติดตาม และ

ประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๓  

ประธานสภาฯ          เปนอันวา สภาฯ ไดมีมติเลือกกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา

องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จำนวน 3 ทาน ดังนี ้

   ๑. นายลุกมาน  การียา   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก - ลก 

   ๒. นายวชัระ  หามะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.แวง 
   ๓. นายอิสสันต  บินยูโซะ  ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาด ี

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  5  เรื ่อง  ขอความเห็นชอบพิจารณารับโอนที ่ดินที ่มีผู อ ุทิศใหโดยมีเงื ่อนไข                        

เพ ื ่อก อสร างอาคารอเนกประสงค  (บ านปาด ังยอ) หม ู ท ี ่  3 ตำบลม ูโนะ                

อำเภอสุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

/ดวยองคการบริหาร… 
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ด วยองคการบริหารสวนตำบลมูโนะ มีความประสงคท ี ่จะสรางอาคาร
อเนกประสงค (บานปาดังยอ) หมูที่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส 
เพื่อใชเปนศูนยรวมของประชาชน รวมถึงเพื่อใชเปนศูนยกลางในการประสานงาน
รวบรวมองคความรูในพื้นที ่ โดยมีขนาดกวาง 8.00 เมตร ยาว 16.00 เมตร เปน
จำนวนเงิน 3,137,000 บาท (ตามประมาณการของกองชาง) โดยองคการบริหารสวน
ตำบลมูโนะ ไมมีงบประมาณเพียงพอ จึงขอความอนุเคราะหสนับสนุนจากองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส พิจารณากอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) 
เพื ่อใหประชาชนในตำบลและพื้นที่ใกลเคียงใชประโยชนในการจัดกิจกรรมตาง ๆ 
รวมกัน  

   จึงเรียนมาเพื ่อโปรดใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดไดพิจารณา      
ใหความเห็นชอบในเรื่องรับโอนที่ดินที่มีผูอุทิศใหโดยมีเงื่อนไข เนื้อที่ประมาณ 2 งาน 
93 ตารางวา เพื่อกอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) คสล. 2 ชั้น พื้นที่ใชสอย
ไมนอยกวา 223 ตารางเมตร บนที่ดินเลขที่ 22246 ระวางเลขที่ 5421 III 7472-2 
เลขที่ดิน 1 หนาสำรวจ ๒160 ตำบลมูโนะ อำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส เนื้อที่     
2 งาน 93 ตารางวา ซึ่งเปนกรรมสิทธิ์ของมัสยิดอะเราะเฮม (บานปาดังยอ) เพื่อให
เปนไปตามแนวทางปฏิบัติหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปญหาการจัดซื้อจัดจาง และ
การบริหารพัสดุภาครัฐ กรมบัญชีกลาง ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 18 
พฤษภาคม 2561 เรื่องขอหารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจาง และ
การบรหิารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังวาดวยการจัดซื้อจัดจาง
และการบรหิารพัสดุ พ.ศ. 2560 คณะกรรมการวินิจฉัยปญหาการจัดซื้อจัดจาง และการ
บริหารพัสดุภาครัฐ กรณีที่มีผูอุทิศพัสดุใหเปนกรรมสิทธิ์แกองคกรปกครองสวนทองถิ่น 
(อปท.) หรือใหสิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบใหเปนผู ดูแลพัสดุนั้น  ถาการกระทำ
ดังกลาวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินจะรับเอาพัสดุ
หรือสิทธินั้นๆ ไดตอเมื่อไดรับความเห็นชอบจากสภาหนวยการบริหารราชการสวน
ทองถิ่น 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ขอเรยีนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด เห็นชอบ  พิจารณารับโอนท่ีดินที่มีผูอุทิศใหโดยมีเงื่อนไข

เพื ่อกอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) หมู ท ี ่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอ             

สุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมเห็นชอบ  พิจารณารับโอนที่ดินที ่ม ีผ ู อุทิศให                      

โดยมีเงื ่อนไขเพื่อกอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) หมูที ่ 3 ตำบลมูโนะ 

อำเภอสุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 
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มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ เห็นชอบ      ๒1  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมเห็นชอบ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  เห็นชอบ  พิจารณารับโอนที่ดินที่มีผูอุทิศใหโดยมีเงื่อนไข
เพื ่อกอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) หมู ท ี ่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอ                
สุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗    

ไปตั้งจายเปนรายการใหม 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                     
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   หลักการ 
   ขออนุมัติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส โอนเงินงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจายเพิ่มและตั้งจายเปนรายการใหม 
เปนเงินจำนวนทั้งสิ้น 681,500 บาท 

   เหตุผล 
   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ จำนวน 681,500 บาท ไปตั้งจายเปนรายการ

ใหม เนื่องจากไมไดตั้งจายงบประมาณไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 และตั้งจายเพิ่มเนื่องจากบางรายการ งบประมาณที่ตั้งจายไว
มีไมเพียงพอในการเบิกจาย เพื่อใหการปฏิบัติงานของสวนราชการเปนไปดวยความ
เรียบรอย โดยพิจารณาโอนเงินงบประมาณที่เหลือใชหรือไมจำเปนตองใช เพื่อใหการใช
จายงบประมาณมีความคุมคา และเกิดประโยชนสูงสุด โดยอาศัยอำนาจตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 
2563 ขอ 27 กำหนดไววา การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ             
โอนเพิ่ม โอนลด ที ่ทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี ่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปน
รายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถิ่น 

/ดังนั้น เพ่ือให... 
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   ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบดังกลาว จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจายเปนรายการใหม และ
ตั้งจายเพิ่มตามรายการ ในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ที่ไดแจกใหกับสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           6.๑  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                     
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกสวน                    
แบบตั้งพื้นหรือแบบแขวน (กองการเจาหนาที่) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม
 มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  งบดำเนินงาน หมวดคาใชสอย 
 ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายงบรายจาย               
 อื่น ๆ 

   โครงการองคความรูดานการตอตานการทุจริต ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 
   ขอ 4.๓.๑6 เพื่อจายเปนคาใชจายตามโครงการองคความรูดานการตอตาน   

การทุจริต ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 ฯ ตั้งไว ๒๖๐,00๐ บาท คงเหลือกอนโอน 
๑๔๒,๔๐๔ บาท โอนตั้งจายเปนรายการใหม ๔๕,๕๐0 บาท (กองการเจาหนาที่) 

   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดคาครภุัณฑ ประเภท 

ครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกสวนแบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน 
 

/ขอ ๗.1.17 เพ่ือจาย... 
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   ขอ ๗.1.17 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกสวน แบบตั้งพ้ืน
หรือแบบแขวน พรอมติดตั้งขนาดไมต่ำกวา ๓๖,๐0๐ บีทียู จำนวน ๑ เครื่อง เพื่อใช
สำหรับติดตั้งในหองปฏิบัติงาน  จำนวน ๔๕,๕00 บาท (กองการเจาหนาที่) 

 -  เปนไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน
ธันวาคม ๒๕๖๖ 

 -  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ที่ มท ๑๘๐๘.๒/      
ว ๑๐๙๕ ลงวนัที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 

   ดังนั้น เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 1 ที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                     

พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องปรับอากาศแบบแยกสวน                    

แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน (กองการเจาหนาที่) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบ    

แยกสวนแบบตั้งพื้นหรือแบบแขวน (กองการเจาหนาที่) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                     
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องปรับอากาศแบบแยกสวน                    
แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน (กองการเจาหนาที่) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

  6.2  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซ้ือเครื่องพิมพบัตร (กองการเจาหนาที่) 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม           

 มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  งบดำเนินงาน หมวดคาใชสอย 
 ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายงบรายจาย               
 อื่น ๆ 

   โครงการอบรมบุคลากรดานการถายโอนภารกิจสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 
๖๐ พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ใหแก อบจ. หลักสูตร 
"การพัฒนาศักยภาพบุคลากรทางดานสาธารณสุข" 

   ขอ ๔.๓.๑๘ เพื่อเปนคาใชจายตามโครงการหรือหลักสูตรการฝกอบรม เชน 
คาใชจายเกี่ยวกับการใชและตกแตงสถานที่ฝกอบรม คาวัสดุ ฯ ตั้งไว ๕00,000 บาท 
คงเหลือกอนโอน ๑๓๐,059 บาท  โอนตั ้งจายเปนรายการใหม ๑๒๙,00๐ บาท                
(กองการเจาหนาที่) 

   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดคาครภุัณฑ ประเภท 

ครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเครื่องพิมพบัตร 
   ขอ ๗.1.18 เพื่อจายเปนคาจัดซื ้อเครื่องพิมพบัตร จำนวน ๑ เครื่อง ราคา 

เครื่องละ ๑๒๙,๐๐๐ บาท รายละเอียด ดังนี้ (กองการเจาหนาที่) 
    -  เครื่องพิมพบัตร ชนิดพิมพ ๒ หนาอัตโนมัต ิ
    -  ความละเอียดในการพิมพ ไมนอยกวา ๓๐o dpi (๑๑.๘ dots/mm) 
    -  การแสดงผล หนาจอสี LCD ควบคุมการใชงาน 
    -  ความเร็วในการพิมพสี ไมนอยกวา ๑๕0 ใบตอชั่วโมง 
 

/- ความเรว็ในการพิมพ... 
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    -  ความเร็วในการพิมพส ีบัตรสีขาว-ดำ ไมนอยกวา ๘๐0 ใบตอชั่วโมง 
    -  หนวยความจำ ไมนอยกวา ๒ GB Flash Memory 
    -  รองร ับระบบ Windows Server ๒oo๓/๒oo๘/๒o๑๒, Windows 7, 

Windows ๘, Windows ๑o, Linux Ubuntu, Apple iOS๑o.๒ 

 -  เป นครุภ ัณฑท ี ่ ไม ม ีกำหนดไว ในบัญช ีราคามาตรฐานคร ุภ ัณฑของ                
หนวยงานรัฐ 

 -  ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถิ่น เพื่อใชในการปฏิบัติงาน
ของเจาหนาที ่

 -   เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น ที ่ มท ว ๘๐๘.๒/        
ว ๑๐๙๕ ลงวนัที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 

 -  เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท0๘๐๘.๒/ว ๑๙๘๙ ลงวันที่ 
๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๒ 

  -  เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0๘๑๐.๗/ว ๗๕๐๙ ลงวันที่ 
๗ ตุลาคม ๒๕๖๕ 

   ดังนั้น เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 2 ถึงหนาที่ 3 ที่ไดแจกจายใหกับ   
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ ขอเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องพิมพบัตร (กองการเจาหนาที่)     
โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องพิมพบัตร (กองการเจาหนาที่) 

โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      21  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

 

/มติที่ประชุม... 
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   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องพิมพบัตร (กองการเจาหนาที่) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

  6.3  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องคอมพิวเตอร ALL In One 
 สำหรับประมวลผล (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม             

มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิต ิและวิชาการ งบดำเนินงาน      

หมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี ่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะ
รายจายงบรายจายอื่น ๆ 

   โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อสรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ
ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ.พ.ศ. 2567 

   ขอ 3.3.8 เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เพ่ือ
สรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
ประจำป พ.ศ. 2567 ใหกับบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัด โดยจายเปนคา
บำรุงสถานที่ คาจัดตกแตงสถานที่ คาอาหารวางและเครื่องดื่ม คาอาหาร คาสมนาคุณ
วิทยากร คาเอกสาร คาวัสดุอุปกรณฯลฯ ตั้งไว 120,000 บาท คงเหลือกอนโอน 
51,214 บาท โอนตั้งจายรายการใหม จำนวน  24,000 บาท (กองยุทธศาสตรและ
งบประมาณ) 

 

/โอนตั้งจายเปน... 
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   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
    แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน หมวด                 

คาครภุัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 

   คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ALL In One (สำหรับงานประมวลผล)  
   ขอ 5.3.6 เพื ่อจายเปนคาจัดซื ้อเครื ่องคอมพิวเตอร All In One สำหรับ                  

งานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 24,000 บาท (กองยุทธศาสตร                  
และงบประมาณ) 

   - เปนไปตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ                    
และระบบคอมพิวเตอร ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนมีนาคม 
2566 

     - เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่นที ่ มท 0808.2/           
ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 4 ถึงหนาที่ 5 ที่ไดแจกจายใหกับ   
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ขอเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ALL In One 
สำหรับประมวลผล (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร                  

ALL In One สำหรับประมวลผล (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      21  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ALL In One 
สำหรับประมวลผล (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) 

/ประธานสภาฯ… 
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ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

   6.4  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด ๘๐๐ VA 
 (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                        
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

    รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม 
มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิต ิและวิชาการ งบดำเนินงาน      

หมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี ่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะ
รายจายงบรายจายอื่นๆ 

   โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อสรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ
ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ.พ.ศ. 2567 

   ขอ 3.3.8 เพื่อจายเปนคาใชจายในการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ  
เพื ่อสรางการรับรู มาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ ขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ประจำป พ.ศ. 2567 ใหกับบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัด โดยจาย
เปนคาบำรุงสถานที่ คาจัดตกแตงสถานที่ คาอาหารวางและเครื ่องดื ่ม คาอาหาร       
คาสมนาคุณวิทยากร คาเอกสาร คาวัสดุอุปกรณฯลฯ ตั้งไว 120,000 บาท คงเหลือ
ก อนโอน 27,214 บาท โอนต ั ้ งจ  ายรายการใหม   จำนวน  2,500 บาท                   
(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

  โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบร ิหารงานท ั ่ ว ไป งานวางแผนสถ ิต ิและว ิชาการ งบลงทุน              

หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 

 

/คาจัดซื้อเครื่อง... 
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    คาจัดซ้ือเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด 800 VA  
   ขอ 5.3.7 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด 800 VA จำนวน   

1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 2,500 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

  - เปนไปตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื ้นฐานการจัดหาอุปกรณ                 
และระบบคอมพิวเตอร ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนมีนาคม 
2566 

   - เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น ที ่ มท 0808.2/          
ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่  5  ถึงหนาที่  6 ที่ไดแจกจายใหกับ
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ     ขอบคุณครับ  ขอเรยีนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด ๘๐๐ VA 
(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องสำรองไฟฟา                  

ขนาด ๘๐๐ VA (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      21  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด ๘๐๐ VA 
(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

 

 

/ประธานสภาฯ... 

 



 

-28- 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

   6.5  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                   
 พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อโตะเจาหนาที่ (กองยุทธศาสตร 
 และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                       
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้ นะครับ 

             รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการ
ใหม มีดังนี้ 

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบดำเนินงาน   

หมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี ่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะ
รายจายงบรายจายอื่น ๆ 

      โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพ่ือสรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ
ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 

      ขอ 3.3.8 เพื่อจายเปนคาใชจายในการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ
เพื ่อสรางการรับรู มาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ ขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ประจำป พ.ศ. 2567 ใหกับบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัด โดยจาย
เปนคาบำรุงสถานที่ คาจัดตกแตงสถานที่ คาอาหารวางและเครื ่องดื ่ม คาอาหาร        
คาสมนาคุณวิทยากร คาเอกสาร คาวัสดุอุปกรณฯลฯ ตั้งไว 120,000 บาท คงเหลือ
กอนโอน 24,714 บาท โอนตั้งจายรายการใหม จำนวน 6,300 บาท (กองยุทธศาสตร
และงบประมาณ) 

  โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
  แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน หมวด        

คาครภุัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 

 

/คาจัดซื้อโตะ... 
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   คาจัดซื้อโตะเจาหนาที ่   
    ขอ 5.1.5 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อโตะสำหรับเจาหนาที ่ จำนวน 1 ตัว ราคา       

ตัวละ 6,300 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ 
ดังนี ้

 -  เปนโตะเหล็ก ขนาดไมนอยกวา 4 ฟุต 
 - มีลิ้นชักไมนอยกวา 3 ลิ้นชัก สามารถล็อคกุญแจได 
  - ขนาด (กวาง x ลึก x สูง) ไมนอยกวา 122.9 x 66.9 x 75 เซนติเมตร 
  - หนาโตะปดทับดวย PVC  
 - เปนครุภัณฑที่ไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ 

-  ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถิ่น เพื่อใชในการปฏิบัติงานของ
เจาหนาที่ 

   -  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น  ที ่ มท 0808.2/            
ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  - เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ 1989 ลงวันที่ 22 
มิถุนายน 2552 

   - เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 7509 ลงวันที่ 7 
ตุลาคม 2565 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่  6  ถึงหนาที่  8 ที่ไดแจกจายใหกับ
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ     ขอบคุณครับ  ขอเรยีนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  
ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ       ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อโตะเจาหนาที่ (กองยุทธศาสตร                   
และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ     ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจ ายเปนรายการใหม ค าจัดซื ้อโต ะเจ าหนาที่                        

(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 

 



 

-30- 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      20  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อโตะเจาหนาที่ (กองยุทธศาสตร                   
และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

   6.6  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเกาอี ้เจาหนาที่ (กองยุทธศาสตร 
 และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม   

มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ  งบดำเนินงาน หมวด
 คาใชสอย ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจาย    
 งบ รายจายอ่ืนๆ 

   โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อสรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ
ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ.พ.ศ. 2567 

   ขอ 3.3.8 เพื่อจายเปนคาใชจายในการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ  
เพื ่อสรางการรับรู มาตรการลดใชพลังงานภาครัฐขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาสประจำป พ.ศ. 2567 ใหกับบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัด                    
โดยจายเปนคาบำรุงสถานที่ คาจัดตกแตงสถานที่ คาอาหารวางและเครื่องดื่ม คาอาหาร 
11 

/คาสมนาคุณวทิยากร... 
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  ค าสมนาคุณวิทยากร คาเอกสาร คาว ัสดุอ ุปกรณฯลฯ ตั ้งไว  120,000 บาท                 
คงเหลือกอนโอน 18,414 บาท โอนตั ้งจายรายการใหม จำนวน  5,200 บาท                
(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

  โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบร ิหารงานท ั ่ ว ไป งานวางแผนสถ ิต ิและว ิชาการ งบลงทุน             

หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเกาอี้เจาหนาที่   
    ขอ 5.1.6 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเกาอี้สำหรับเจาหนาที่ จำนวน 1 ตัว ราคา    

ตัวละ 5,200 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ 
ดังนี ้

- เปนเกาอี้สำนักงาน พนักพิงระดับไหล 
- ที่พักแขนเปนเหล็กดัดข้ึนรปูชุบโครเม่ียม 
- สามารถปรับสูง-ต่ำ ระบบ Gas Lift 
- ขนาด (กวาง x ลึก x สูง) ไมนอยกวา 68 x 72 x 100-110 เซนติเมตร 
- เปนครภุัณฑที่ไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ 
-   ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถิ่น เพื่อใชในการปฏิบัติงาน

ของเจาหนาที ่
- เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น ที ่ มท 0808.2/           

ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 
- เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ 1989 ลงวนัที่ 22 

มิถุนายน 2552 
- เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 7509 ลงวันที่ 7 

ตุลาคม 2565 
 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่  8  ถึงหนาที่  10 ที่ไดแจกจายใหกับ
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ         ขอบคุณครับ ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ 

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเกาอี้เจาหนาที่ (กองยุทธศาสตรและ
งบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ         ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจ ายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเกาอี ้เจาหนาที่           

(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      21  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเกาอี้เจาหนาที่ (กองยุทธศาสตรและ
งบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

          6.7  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล                  
 (ขาว-ดำ และสี) (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม  
 มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานท ั ่วไป งานวางแผนสถ ิต ิและวิชาการ  งบบุคลากร                    

หมวดเงินเดือน (ฝายประจำ) ประเภทเงินเดือนขาราชการ หรือพนักงานสวนทองถิ่น 

/ขอ 1.1.1 เพ่ือจายเปนเงินเดือน... 
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   ขอ 1.1.1 เพื่อจายเปนเงินเดือนรวมถึงเงินเลื่อนขั้นเงินเดือนประจำป สำหรับ
ข าราชการองค การบริหารสวนจ ังหว ัด จำนวน 19 อ ัตรา จำนวน 12 เด ือน                        
(แกไขเปลี ่ยนแปลง ครั ้งที ่ 1/2567) ตั ้งไว 6,894,000 บาท คงเหลือกอนโอน 
2,219,636 บาท โอนตั้งจายรายการใหม จำนวน  75,000 บาท (กองยุทธศาสตร
และงบประมาณ) 

   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิต ิและวิชาการ งบดำเนินงาน                 
หมวดคาตอบแทน ประเภทคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 

   ขอ 2.1.1 เพื่อจายเปนคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ สำหรับ
ขาราชการ ลูกจางประจำ และพนักงานจาง ที่ไดรับมอบหมายใหปฏิบัติงานนอกเวลา
ราชการปกติ ฯ ตั้งไว 200,000 บาท คงเหลือกอนโอน 163,800 บาท โอนตั้งจาย
รายการใหม จำนวน  150,000 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบดำเนินงาน        
หมวดคาตอบแทน ประเภทคาเชาบาน 

   ขอ 2.2.1 เพ่ือจายเปนคาเชาบานสำหรับขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด
 นราธิวาส ที ่ม ีส ิทธิไดร ับคาเชาบานฯ ตั ้งไว 450,000 บาท คงเหลือกอนโอน 
 219,000 บาท โอนตั้งจายรายการใหม จำนวน  100,000 บาท (กองยุทธศาสตร
 และงบประมาณ) 

  โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบร ิหารงานท ั ่ว ไป งานวางแผนสถ ิต ิและว ิชาการ งบลงทุน              
 หมวดคาครภุัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ และส)ี 
   ขอ 5.1.7 เพื ่อจายเปนคำาจัดซื้อเครื ่องถายเอกสารระบบติจิทัล (ขาว-ดำ         
และ สี) ความเร็วไมนอยกวา 50 แผนตอนาที จำนวน 1 เครื ่อง ราคาเครื ่องละ
325,000 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

   -  เป นไปตามบ ัญช ีราคามาตรฐานคร ุภ ัณฑ ของสำน ักงบประมาณ                   
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 

  -  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น ที ่ มท0808.2/      
ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 

     ดังนั้น เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการ
งบประมาณขององค กรปกครองส วนท องถ ิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอน                      
และการแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหาร
lj;o 

/สวนจังหวัด… 
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 ส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได โปรดพิจารณาอนุม ัติ ตามรายละเอ ียดที ่ปรากฏ                 
ในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 10  
ถึงหนาที่ 13 ที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล                   
(ขาว-ดำ และสี) (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ     ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบ

ดิจิทัล (ขาว-ดำ และสี) (กองยทุธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล 
 (ขาว-ดำ และสี) (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

          6.8  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ)              
 (กองคลัง) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเพ่ิม มีดังนี้ 

/โอนลด... 
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   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง  งบดำเนินงาน หมวดคาใชสอย 
 ประเภทรายจายเพ่ือใหไดมาซึ่งบริการ 

   คาเชาเครื่องถายเอกสาร 
          ขอ 3.1.6  เพื่อจายเปนคาเชาเครื่องถายเอกสารสำหรับใชในการปฏิบัติงานฯ 

ตั ้งไว  17,600 บาท คงเหลือกอนโอน  17,600 บาท โอนลด 17,600 บาท                     
(กองคลัง)   

   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภทครุภภัณฑสำนักงาน 

   เครื่องถายเอกสารระบบดิจิตอล (ขาว - ดำ) 
   ขอ 5.1.6 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิตอล (ขาว - ดำ) 

ความเร็วไมนอยกวา 30 แผนตอนาที จำนวน 1 เครื ่อง ตั ้งไว 120,000 บาท     
คงเหลือกอนโอน 102,400 บาท โอนลด 102,400 บาท (กองคลัง)  

   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
 ประเภท ครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ)  
   ขอ 5.1.7 เพื ่อจายเปนคาจัดซื ้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ) 
 ความเร็วไมนอยกวา 30 แผนตอนาที จำนวน 1 เครื่อง ตั้งไว 120,000 บาท   

 ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เป นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว าด วยว ิธ ีการ
 งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการ
 แกไขเปลี ่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวน
 จังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงิน
 งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 14 - 15 ที่ไดแจกจาย
 ใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจ ายเพิ ่ม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ)              
 (กองคลัง) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ     ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเพิ ่ม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล                  

(ขาว-ดำ) (กองคลัง) โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 



 

-36- 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจ ายเพิ ่ม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ)              
 (กองคลัง) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

          6.9  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุ ก สำหรับ
 งานประมวลผล (กองพัสดุและทรัพยสิน) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม             
 มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง  งบบุคลากร หมวดเงินเดือน 
 (ฝายประจำ) ประเภทเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 

   ขอ 1.1.๑ เพื่อจายเปนเงินเดือนรวมถึงเงินเลื่อนขั้นเงินเดือนประจำป สำหรับ
 ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดฯ ตั้งไว 11,396,20๐ บาท คงเหลือกอนโอน 
 4,452,629.05 บาท โอนตั ้งจ ายเปนรายการใหม 24,0๐0 บาท (กองพัสดุ          
 และทรัพยสิน) 

   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
 ประเภท ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 

/คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร… 
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   คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สำหรับงานประมวลผล   
   ข อ 5.3.5 เพ ื ่อจ ายเป นค าจ ัดซ ื ้อเคร ื ่องคอมพิวเตอร โน ตบุ ก สำหรับ              
 งานประมวลผล จำนวน ๑ เครื ่อง ราคาเครื ่องละ  24,000 บาท (กองพัสดุ            
 และทรัพยสิน)  

 -  เปนไปตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณและ
ระบบคอมพิวเตอร ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ และสังคม ฉบับเดือนมีนาคม  
2566 

 -  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ที่ มท ๑๘๐๘.๒/       
ว ๑๐๙๕ ลงวนัที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
 ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
 เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
 นราธิวาส ได โปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดที ่ปรากฏในบัญชีโอนเงิน
 งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 15-16 ที่ไดแจกจาย
 ใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สำหรับ
 งานประมวลผล (กองพัสดุและทรัพยสนิ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ     ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร

โนตบุก สำหรับงานประมวลผล (กองพัสดุและทรัพยสิน) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สำหรับ
 งานประมวลผล (กองพัสดุและทรัพยสนิ)  

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  7   ญัตติอื่นๆ  หรือเรื่องอ่ืนๆ    

ประธานสภาฯ           เชิญสมาชิกสภาฯ  ทานใดมีอะไรจะเสนอแนะอีกหรือไมครับ  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ           เรื่องอ่ืนๆ หรือญัตติอ่ืนๆ นะครับ ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดมีอะไรจะนําเสนอ
อีกหรือไมครับ เชิญครับ 

นายลุกมาน  การียา  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายลุกมาน  การียา 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอสุไหงโก - ลก  ขอขอบคุณ              
ฝายบริหาร ที่พิจารณาเห็นชอบโอนรับที่ดินที่มีผูอุทิศใหดำเนินการกอสรางอาคาร
เอนกประสงคใหกับประชาชนในพื้นที่บานปาดังยอ หมูที่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอสุไหง                
โก - ลก จังหวัดนราธิวาส ที่ไดใชประโยชนในครั้งนี ้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ           ครับ ก็ขอขอบคุณแทนชาวตำบลมูโนะนะครับ  แทน สจ.ลุกมาน นะครับ                  
เนื ่องจากวันนี้สภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดมีมติรับโอนที่ดินพื ้นที่                 
บานปาดังยอ หมูที่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอสุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส เพื่อกอสราง
อาคารอเนกประสงคฯ นะครบั เชิญทานนายกองคการฯ ครับ 

นายกองคการ    เรียนประธานสภาฯ  ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน และขาราชการ
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส วันนี้เราประชุมสภาฯ โอนงบประมาณรายจาย
ประจำป พ.ศ. 2567 กอนอื ่นขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ที ่ใหเกียรติตอที ่ประชุม            
ใหมีมติผานสภาฯ ดวยความเรียบรอยดวยด ีผมก็ในฐานะผูบริหารก็ขอบคุณอีกครั้งหนึ่ง             
เราทำงานเพื่อพี่นองชาวจังหวัดนราธิวาส ตอนนี้ก็สุดทายแลว หลายหลายเรื่องก็เริ่มจะ
พอทำงานไปได วันนั้นก็มีปญหาแลวเร่ืองงบประมาณ แตตอนนี้ก็พอมีงบพอสมควรที่มา
ให รพ.สต. ถาไปจายตรงนั้น งบประมาณงบพัฒนาก็หมดไป โอกาสอันใกลนี้ เราตองรับ
ถ ายโอนพ ิพ ิธภ ัณฑมรดกว ัฒนธรรมอ ิสลาม และศ ูนย การเร ียนร ู อ ัลก ุรอาน                       
ที่บานศาลาลูกไก เรารับถายโอนมาดูแล ตอนนี้ก็มี 2 แหงที ่ ที ่ทาง อบจ. ตองรับ                 
ถายโอนที่ตำบลละหาร อำเภอยี่งอ และ มัสยิด 300 ป บานตะโละมาเนาะ ตำบล                  
ลุโบะสาวอ  อำเภอบาเจาะ ผมก็ขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่ง ครับขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ           ขอบคุณครับทานนายกองคการฯ เชิญครับทานสมาชิกสภาฯ 

จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเจาะไอรอง    ผมขอหารือทาน
111 
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 ประธานสภาสืบเนื ่องมาจากผมเองนั ้นเปนสมาชิกสภาฯ ของอำเภอเจาะไอรอง                           
ขออนุญาตหารือทานประธานอยูสองเรื่องนะครับ  เรื่องที่หนึ่งก็คือเรื่องสืบเนื่องจากมา
จากผมเองไดรับการเชิญเขารวมประชุมประจำเดือนของอำเภอเจาะไอรอง  และก็ไดรับ
แจงจากสาธารณสุขอำเภอเจาะไอรอง  ในเรื่องของโรคระบาดในพื้นที่สืบเนื่องมาจาก         
2 – 3 เดือนที่ผานมา ผมไดเขารวมประชุม และในเวทีของอำเภอและของตำบล ขณะนี้
ที่อำเภอเจาะไอรอง  โดยเฉพาะอยางยิ่งตำบลบูกิต  ซึ่งประกอบดวยหมูที่ 1 หมูที่ 14 
หมูที่ 13 ไดเกิดโรคไขเลือดออกระบาดนะครับ ดังนั้น เมื่อผมเองนั่งอยูในสภาแหงนั้น
ผมก็ดวยความจำเปนจะตองลุกขึ้นมาตอบ ทางที่ประชุมมอบหมายใหผมประสาน อบจ. 
สืบเนื่องมาจาก รพ.สต. ขณะนี้ไดโอนมายังองคการบริหารสวนจังหวัด ดังนั้น ผมเอง          
ก็อยากจะหารือทานประธานวาในเมื่อเกิดโรคไขเลือดออกระบาด รวมแลวประมาณ 
32 ราย  ดังนั้นโรคไขเลือดออกระบาดนั้นเปนบทบาทหนาที่ของเรา  เปนบทบาท
หนาที่ของทองถิ่นที่จะตองหามาตรการในการทำยังไง ใหโรคเหลานั้นหมดจากพื้นที่  สิ่ง
ที่ผมตระหนักยิ่งเนื่องจากผมเองนั้นเปนสมาชิกสภาฯ อยูในพื้นที่ที่เกิดโรคไขเลือดออก
ระบาด ผมก็จำเปนตองหารือทานประธานวา  เนื ่องจากวาเรามีกองสาธารณสุข 
เพราะฉะนั้น  โรคหลานี้เปนบทบาทหนาที่ที ่เราจะตองปองกัน และก็แกไข วาจะทำ
ยังไง  เพราะฉะนั้นผมฝากทานประธานสภาฯ วาใหทางกองสาธารณสุขของ อบจ. นั้น 
ประสานไปยัง รพ.สต. ซึ่งเปนองคาพยพของเรา วาเราจะหามาตรการยังไงนะครับ จริง
อยูวาโรคไขเลือดออกระบาดเราสามารถจะใชเงินสะสมได  สืบเนื่องมาจากเรามีสวน
หนึ่ีง โดยเฉพาะอยางยิ่ง สปสช. ก็เพื่อดูแลสุขภาพนะครับ เพราะฉะนั้น ผมหารือทาน
ประธานเพื่อนำไปสูการแกไข  ตอไปเรื่องที่ 2 ครับทานประธานฯ สืบเนื่องมาจากอีก
ไมกี่วันขางหนาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดจัดโครงการตาดีกาสัมพันธ และผมเองก็
ไดรับแจงจากตัวแทนของแตละอำเภอ วาขณะนี้งบดำเนินการที ่ไดสนับสนุนใหกับ             
ตาดีกาของแตละอำเภอนั้น ประมาณ 10,000 บาท เสรจ็แลวทางตัวแทนตาดีกาแตละ
อำเภอ โดยเฉพาะอยางยิ่งอำเภอเจาะไอรองมาคุยกับผมวา ทาง อบจ. นั้นไมสามารถ
ดำเนินการได จำนวนเงิน 10,000 บาท  ทั้งนี้ทั ้งนั้นเมื่อ อบจ. ใหไมไดมันก็กระทบ 
สจ. มาขอจาก สจ. เสร็จแลว สจ. เองวันนี้ก็อยูในหวงระยะเวลา 180 วัน  ไมสามารถ
ที่จะใหได  ดังนั้นสิ่งเหลานี้  ผมอยากจะเรียนทานประธานสภาฯ วากิจกรรมดังกลาวที่
มีในพื้นที่ไมวาจะเปนพื้นที่ไหนก็แลวแต ในจำนวน 13 อำเภอนั้น  ผมเองก็อยากจะขอ
ความรวมมือจากประธานสภาฯ วาขอความกรุณาเช ิญพวกเราเขาร วมประชุม
ดวย  อยางนอยพวกผมที่อยูขางลาง จะไดแสดงความคิดเห็นวา ถาอยางนั้นถาอยางนี้
อะไรที่ทำไดอะไรที่ทำไมได  เพราะฉะนั้น วันนี้ทางตาดีกาของทุกอำเภอนั้น  ในเมื่อทาง
เจาหนาที่บอกวาไมสามารถสนับสนุน เนื่องจากผิดระเบียบ  ผมเองก็ขออนุญาตเรียน
หารือทานประธานวา เราจะตองมีมาตรการแกไขโดยเฉพาะอยางยิ่ง     การเตรียมงาน  
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 หารือทานประธานวา เราจะตองมีมาตรการแกไขโดยเฉพาะอยางยิ่ง  การเตรียมงานมัน
ตองคิดแลวครับ วามีอะไรบางที่เราตองทำ มีอะไรบางที่เราทำไมได ครับ  นั้นก็คือเรื่อง
ที่สอง  เรื่องที่สามครับทานประธานสภาฯ ขออนุญาตเพิ่มเติมอีกนิดนึง  สืบเนื่องจาก
เปนเรื่องใหมนะครับ  เปนเรื่องใหมที่พวกเราโดยเฉพาะอยางยิ่งสมาชิกสภาฯ  ควรรู   
สืบเนื ่องมาจากมีสมาชิกของอำเภอสุไหงปาดี ไดเขารับบริการที่โรงพยาบาลครับ               
เสร็จแลวสมาชิกสภาฯ เขตอำเภอสุไหงปาดี ใชสิทธิ์เบิกคาหองพักได  ผมเองก็เคยเปน
ผูบริหาร 12 ปที่ผานมานั้นไมรูเลย  วันนี้ผมอยากจะแจงสิทธิใหกับเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
อันทรงเกียรติที่น่ังในสภาฯ แหงนี้ไดรับรูวาวันนี้เราสามารถเบิกคาท่ีพักได 50 เปอรเซ็น 
นะครับ ถาเปนสมาชิกสภาฯ ยื่นบัตรสมาชิกสภาฯ อยางเดียว แตถาเปนครอบครัว             
หรือวาบุตรนะครับ จะตองใหทางหนวยงานตนสังกัด  นั้นก็คือ อบจ. ออกใบรับรองวา
เด็กคนนี้เปนบุตรของคนนี ้ ซึ่งเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  และนำไปสง
ที่โรงพยาบาล เราก็มีสิทธิที่จะเบิกคาหองพักได 50 เปอรเซ็น เพื่อเปนขวัญกำลังใจ
ใหกับเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกทานครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ           ก็ขอขอบคุณนะครับทานสมาชิกสภาอำเภอเจาะไอรองนะครับ ที่ไดนำเสนอ
เรื่องดีดีนะครับที่ไดมาปรึกษาหารือในสภาฯ อันทรงเกียรติแหงนี้นะครับ  เรื่องที่หนึ่งก็
คือเรื่องโรคไขเลือดออกระบาดครับ โชคดีนะครับที่ชวงนี้มีการกระจายอำนาจนี้มากขึ้น
นะครับ ที่ อบจ. มีกองสาธารณสุข ที่สามารถที่จะไปดูแลในพื้นที่นะครับ ณ ปจจุบันนี้ 
เราก็เขาพื้นที่ ไมวาจะเปนเรื่องเตียงผูปวย วีลแชร ไมค้ำยัน เบาะลมดวย ประมาณ 5 
รายการ ที่เราไดเตรียมไวครับ แลวก็เร่ืองโรคไขเลือดออกระบาดครับ เปนเรื่องที่เราเพิ่ง
รับทราบนะครับ วาไดมีระบาดแถวตำบลบูกิต อำเภอเจาะไอรอง หมูที่ 1 หมูที่ 13     
หมูที่  14 นะครับ เร ื ่องน ี ้ เด ี ๋ยวผมจะปรึกษาหาร ือก ับผู บร ิหารนะคร ับ แลวก็                      
กองสาธารณสุขนะครับวา  ถาเกิดยังไงเดี๋ยวใหกองสาธารณสุข ชวยชี้แจงหนอยนะครับ
วาสามารถดำเนินการยังไง เชิญครับ 

นายซ ัมซ ูด ิน  รอเซะ  เร ียน ท านประธานสภา  ท านนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหวัด
นราธิวาส  สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ และหัวหนาสวนราชการทุกทาน ผมนายซัมซูดิน  
รอเซะ ผูอำนวยการกองสาธารณสุข องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส อยากจะขอ
รายงานสถานการณอุบัติการการเกิดโรคของจังหวัดนราธิวาส  ใหทราบในเฉพาะสวน
โรคติดตอที่เปนปญหาสาธารณสุขอยูในวันนี้นะครับ  จังหวัดนราธิวาส เปนพื้นที่ที่มี            
ฝนตกชุก การระบาดของโรคติดตอที ่จะเกิดขึ ้นในชวงที ่ม ีฝนตก ก็จะเป นโรค
ไขเลือดออกนะครับ  ซึ่งวันนี้เปนอำเภอเดียวของจังหวัดนราธิวาสที่มีสถิติสูงที่สุดนะ
ครับ  ผมขอรายงานสถานการณโรคระบาดในพื้นที่ของอำเภอเจาะไอรองใหทราบกอน
นะครับวาตอนนี้ผู ปวยสะสม ตั ้งแตเดือนมกราคม มาจนกระทั่งถึงทุกวันนี ้นะครับ            
เจาะไอรองมีจำนวนผูปวยทั้งหมด 138 รายนะครับ  แตมันจะมีชวงของพีคของผูปวยที ่
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 ในอำเภอเจาะไอรอง มีจำนวนผูปวยทั้งหมด 138 รายนะครับ  แตมันจะมีชวงของพีค
ของผูปวยที่เกิดขึ้นในตำบลบูกิตอยางที่ทาน สจ.ฮาริส  ไดนำเสนอเมื่อสกัครูก็คือผูปวย
ในตำบลบูกิต  หมูที่ 1 จำนวน  28 ราย  ในตำบลอื่น ๆ ก็พบ ในตำบลจวบ ซึ่งอยูใน
การดูแลของโรงพยาบาลเจาะไอรองเอง  เราก็เจอผูปวยในอัตราที่สูงเหมือนกันนะ
ครับ  แตในสวนของพื้นที่รับผิดชอบที่เรารวมกันดูแลกับโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลนะครับ ตอนนี้ผมอยากจะขอชี้แจงเปนสวนหนึ่งนะครับ  ในการที่เราในฐานะที่
เปนบุคลากรเปนสวนหนึ่งที่จะรวมกันขับเคลื่อนงานสาธารณสุขนะครับ โดยเฉพาะทาน 
สจ. เองจะไดทราบบทบาทในเร ื ่องของการควบคุมกำกับโรคติดตอในพื ้นที ่นะ
ครับ  ล ักษณะของการเก ิดโรคตรงนี ้  ในเร ื ่องของการควบคุมการระบาดของ
โรคนะ  ไมใชวากองสาธารณสุข  จะบอกปดนะครับ  แตมันจะมีเจาภาพในพื้นที่นั้นก็คือ 
อบต. ที่อยูในพื้นทีน่ะครับ โดยที่ อบต. เคาจะมี พรบ. อบต. ที่เกี่ยวของโดยตรงเลยนะ
ครับ เปนมาตราที่ 67 นะครับ ในเรื่องการปองกันและระงับโรคติดตอนั้น  เปน พรบ. 
ของ อบต. นะครับ  ในเร่ืองของการที่จะดูแลตรงนั้น เพราะฉะนั้น ในสวนของ อบต. จึง
เปนภารกิจหลักสำคัญเลยนะครับ หมายถึงจะเปนองคกรหนึ่งเลยในพื้นที่ที่เผชิญเหตุกับ
สถานการณการระบาดของโรค เพราะฉะนั้นบทบาทสำคัญที่สุด ณ วันนี้ก็คือมันจะเปน
ภาระของ อบต.ที่จะตองรวมกันกำจัดดูแล แลวก็ควบคุมการระบาดของโรคในพื้นที่นะ
ครับ  โดยในสวนนี้กองสาธารณสุข จริงๆ ผมไดรับรายงานจากทาน สจ.ฮาริส มาตั้งแต
วันที่ทานไดเขาประชุมที่อำเภอแลวนะครับ  แจงวามีแนวทางไหนบาง  ที่สามารถจะ
ดำเนินการ ผมเห็นความตั้งใจของทาน สจ.ฮาริส ครับ ในการที่เปนหวงสุขภาพของ
ประชาชนในพื้นที่ที่ตัวเองดูแลรับผิดชอบนะครับ ก็ไดประสานกับสำนักงานสาธารณสุข
จังหวัด ซึ่งสำนักงานสาธารณสุขจังหวัด  โดยหนวยควบคุมแมลงและโรคติดตอในพื้นที่
ครับ เคาเรียกวา อตม. ในพื้นที่ไดดำเนินการ ณ วันนี้โดยการไปพนหมอกควันสวนหนึ่ง            
นะครับ ในพื้นที่ที่ไดดำเนินการไปแลวไปพนหมอกควัน แลวก็แจกทรายอะเบท ใหกับ
ประชาชนบริเวณที่เกิดการระบาดในพื้นที่นะครับ แลวก็ในสวนของโรงพยาบาลเองก็มี
ทีมสอบสวนกลางที่เรียกวา ทีมเอสอารอารที คือทีมสืบสวนกันอุบัติการณการเกิด           
ของโรคในพื้นที่นะครับ โดยชุดนี้จะเปนในเรื่องของการควบคุมในระยะ 100 เมตร                 
จากบานผูปวยนะครับ  ในสวนของ อบจ. เราสามารถใหการสนับสนุนไดซึ่งเปนไป              
ตาม พรบ.แผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ อบจ. ในป 2542 กำหนดให อปท.             
มีหนาที่ในการจัดระบบบริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองที่โดยในขอ
ที ่วงเล็บ 19 นะครับ จัดใหมีโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพประจำตำบล จัดใหมี
โรงพยาบาลจังหวัด การรักษาพยาบาลการปองกันและควบคุมโรคติดตออันนี้  เปน
เนื้อหาในสวนของภารกิจของ อบจ. ที่สามารถกำกับดูแลกับพื้นที่ครับ แตถาถามวาใน
สวนนี้  วันนี้เรามี รพ.สต.ที่อยูในพื้นที่เมื่อสักครูก็ไดผู รับผิดชอบในพื้นที่แลวนะครับ  
การดำเนินการตรงนี้ ไมใชแคเฉพาะในพื้นที่ ปองกันโรคติดตอในพื้นที่นะครับ ตอนนี้ก
เปนเรื่อง                                                                /การดำเนินการตรงนี.้.. 
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 การดำเนินการตรงนี้ ไมใชแคเฉพาะในพื้นที่ ที่เกิดการระบาดนะครับ รพ.สต. 5 แหง 
ของอำเภอเจาะไอรอง ตอนนี้ไดดำเนินการ อยูสวนหนึ่งที่เขาสามารถดำเนินการไดก็คือ
เคาใชงบกองทุนตำบลของ อบต. นะครับ  ในเรื่องของการที่เขียนแผนงานในเรื่องของ
การควบคุมโรคติดตอซึ่งปรากฎอยูในแผนพัฒนาสุขภาพของ อบจ.เราดวยครับ วาเคามี
แผนงานในเร่ืองของการควบคุมปองกันโรคติดตอในพื้นที่นะครับ ตอนนี้ก็เปนเรื่องอุนใจ
อยางหนึ่งนะครับเพียงแต ณ วันนี้สิ่งที่มันเกิดขึ้นในพื้นที่มันจะเปนการพีคของโรคที่มัน
เกิดขึ้นเปนชวงระยะเวลาสั้นๆ เทานั้นนะครับ ถามวาวันนี้ในจำนวน ผูปวย 28 ราย 
ของตำบลบูกิต  ยังไมมีรายงานวาผูปวยที่เปนไขเลือดออกมีการเสียชีวิตนะครับ  คือ
อัตราการตายจากโรคยังไมไดปรากฏขึ้นในพื้นที่ อันนี้ก็เปนอยางหนึ่งที่ชี ้ใหเห็นวา
แนวทางที่ รพ.สต.ในพื้นที่รวมกับโรงพยาบาลชุมชนและหนวยงานอื่นๆ ที่อยูในพื้นที่
รวมกันที่จะควบคุมการระบาดของโรคนะครับ วันนี้เปน 7 สัปดาหแรกที่พบผูปวย      
ในสัปดาหนี้มีรายงานผูปวยที่พบในพื้นที่เพียงแครายเดียวเองนะครับ เมื่อกี้ไดรับขอมูล
ยืนยันจากผูรับผิดชอบในพื้นที่นะครับวาในตำบลบูกิตที่เจอผูปวยเพิ่มเติมในสัปดาหนี้
เพียงแคหนึ่งราย จากจำนวน 28 ราย ที่เราเจออยูในภาวะที่พีคสูงสุด จึงอยากจะนำ
เรียนในที่ประชุมสภาฯ ในวันนี้ครับ 

ประธานสภาฯ           ขอขอบคุณ ผอ.กองสาธารณสุข สวนเร่ืองที่สองนะครับเร่ืองงานตาดีกาสัมพันธ
ที่เราจะจัดในวนัที่ 19 ที่จะถึงนี้นะครับ วันกอนกองการศึกษา เปนเจาภาพ  เราก็ไดสง
ตัวแทน สจ. ของเรา 3 ทาน สงรายชื่อไปรวมประชุมฯ ก็ขอให ผอ.กองการศึกษาฯ           
ชวยชี้แจงหนอยนะครับ เรื่องที่วาจะเดินพาเหรด วันที่ 19 ที่จะถึงนี้นะครับ  เชิญครับ 

นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน  เรียน ทานประธานสภา  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธ ิวาส  สมาชิกสภาฯ ผูทรงเก ียรติ และหัวหนาส วนราชการทุกทาน ด ิฉัน                
นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน ผูอำนวยการกองการศึกษาและวัฒนธรรม องคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส ในสวนของกองการศึกษาฯ การเดินขบวนพาเหรด ในวันที่ 19 
กรกฎาคม ตั ้งขบวบพาเหรดที ่สนามกีฬาเทศบาลเมืองนราธิวาส เวลา 15.00 น.                 
ก็เริ่มปลอยขบวนเวลา 15.30 น. นะคะ ในสวนของคณะผูบริหารใสเสื้อบาติกสีเหลอืง 
ขอขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ           ครับขอขอบคุณ เชิญครับทานนายกองคการฯ 

นายกองคการ   เรียนประธานสภา และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ วันนี้ทานสมาชิกสภาฯ              
เขตอำเภอเจาะไอรองที่ พูด 3 เรื่อง เรื่องสาธารณสุข ผอ. กองสาธารณสุข ไดตอบ            
ไปแลว คือโรคไขเลือดออก กองสาธารณสุขชวยตามเรื่องดวย และเรื่องไขเลือดออกนี่ก็
เริ่มระบาดแลว ผอ.ชวยตามคนในพื้นที่ ประเด็นที่ 2 ก็เรื่องงานตาดีกา ที่สมาชิกสภาฯ             
บอกวา อุดหนุนไมได คือตอนนี้เปนหวง 180 วัน ผมก็คุยกับเจาหนาที่ใหอะไรไมได                     
เรื่อง            

/เรื่อง ตาดีกาทั้งหมด... 
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 เร่ือง งานตาดีกาเราจะจัดวนัที่ 19 กรกฎาคม 2567 ผมจะเรียกประธานชมรมตาดีกา
แตละอำเภอมาคุย ภายใน 2 - 3 วันนี้  แลวประเด็นที่ 3  เรื่องสิทธินี่ผมใหขาราชการ
เราที่ดูแลรับผิดชอบชวยประชาสัมพันธนิดนึง เบิกจายยังไง สมาชิกสภาฯ เบิกไดกี่
เปอรเซ็นต  ตอนนี้จังหวัดนราธิวาสเปนจังหวัดแรกที่ใชบัตรประชาชนใบเดียวทุกที่               
ก็เห็นตองจายเงินทุกครั้ง  ชวยบอกสิทธิของสมาชิกสภาฯ และลูก ตามสมาชิกสภาฯ 
บอกเมื่อสักครูเบิกยังไง อะไรเบิกไดไมได แจงใหกระจางนิดนึง เบิกไดก็ได เบิกไมไดก็ไม
เปนไร   ใครรับผิดชอบเรื่องนี้ ใหชี้แจงหนอย  

ประธานสภาฯ         ผมจะขอปรึกษากับเจาหนาที่ของเราครับ ที่สามารถชี้แจงเรื่องสิทธิในการเบิก          
นะครับ  เออไมทราบวาอยูกองไหนครับ  ผมจะไดมีขอมูลนะครับ  จะไดปรึกษาหารือ
กันใหชัดเจนไปเลยครับ วาเบิกไดกี่เปอรเซ็น นะครับ เพราะวา สจ.เรานี้ก็อายุเลขเยอะ
แลวนะครับ 

จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ 
สมาช ิ กสภาองค  ก ารบร ิห ารส  วนจ ั งหว ัดนราธ ิ ว าส  อำ เภอ เจาะไอร  อ ง                                        

สิทธิคารักษาพยาบาลนั ้น มีสมาชิกสภาฯ เราไปใชบริการแลว และก็ไดผลมาดวย               
เดี๋ยวผมจะใหสมาชิกสภาฯ ที่ไปใชบริการโรงพยาบาลสุไหงโก-ลก ชี้แจงเจาหนาที่           
นะครับ ผมเองในฐานะซึ ่งเปนสมาชิกสภาฯ ก็ตองขอขอบคุณฝายบริหารนะครับ                
ที ่เล็งเห็นความสำคัญของพวกผมโดยเฉพาะอยางยิ ่งทานนายกฯ ทานจะเรียนเชิญ
ประธานชมรมตาดีกาแตละอำเภอ โดยเฉพาะผู ที ่รับผิดชอบตาดีกาแตละอำเภอ                 
จะมานั่งหารือซึ่งเปนหนทางที่ดีครั้งน้ีก็ผมตองขอขอบคุณครบั 

ประธานสภาฯ         ครับเดี๋ยวขอปรึกษานะครับเรื่องเรื่องสิทธิประโยชนของ สจ. เราครับกองไหน
ครับที่รับผิดชอบ  เรื่องนี้นะครับเชิญครบั 

นายบุญลือ  เทพษร  เรียนทานประธานสภา  ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน
ครับ ผมนายบุญลือ เทพษร เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ขอเรียนให
ทราบวา สำหรับเรื่องสิทธิการรักษาของทาน สจ.ไปใชบริการมานะครับ ซึ่งเปนเรื่องที่
ใหมซึ่งทางเราไมเคยทราบประเด็นตรงนี้มากอน ทางสำนักงานเลขาฯ ขอรับเรื่องนี้                  
ไปประสานกับทางโรงพยาบาลฯ วาสิทธิการรักษาใชสิทธิ์กันอยางไรกันบางนะครับเดี๋ยว
ถาผมรับเรื่องไปประสานกับโรงพยาบาลสุไหงโก-ลก นะครับ  

ประธานสภาฯ         ครับขอขอบคุณครับสำหรับสำนักงานเลขาฯ นะครับ ที่จะดำเนินการเรื่องสิทธิ
ประโยชนของ สจ. นะครับ เนื่องดวยวันนี้ก็มีหนังสือ กกต.มานะวา 180 วัน ทำอะไร
ไดบาง ของเราเนี่ยหมดวาระวันที่ 19 ธันวาคม นะครับ  ก็ถาเกิดวายังไงก็พยายาม              
ไปศึกษาเร็วเร็วนะครับ เรื่องการใชบริการกับโรงพยาบาลฯ เราจะไดใชสิทธินะครับ               
แตวาอันที่จริงก็ไมอยากไดนะครบั เชิญครบั 

/นายมูฮัมหมัดนุสรี… 
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นายมูฮัมหมัดนุสรี  เจะปอ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนา
สวนราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายมูฮัมหมดนุสรี                 
เจ ะปอ สมาชิกสภาองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธ ิวาส  อำเภอส ุไหงปาดี                          
ที ่วาสิทธิเขามารักษาโรงพยาบาลเปนสวนลดคาหอง รักษาพยาบาลใชสิทธิทั ่วไป              
30 บาท แตสิทธิที่ผมใชไปเปนสวนลดคาหองพิเศษ โรงพยาบาลสุไหงโก - ลก มีคาหอง 
1,600  บาท / หอง / คืน และทีนี้ลด 50 เปอรเซ็น ผูใชก็จายไป 800 บาท แลวที่ใช
สวนลดของโรงพยาบาล สวนตัวก็เขาโรงพยาบาล ในเดือนรอมฏอนที่ผานมาก็ไดสวนลด
อยู ความชัดเจนนั้น ไปชั้น 4 ของโรงพยาบาลสุไหงโก-ลก ไดถามวาใชสิทธิสวนไหนที่มี
สวนลดทางโรงพยาบาลตอบมาวา มีกองทุนของโรงพยาบาลแตละโรงพยาบาลใช
เฉพาะที่มีบัตรขาราชการเทานั้น มีเจาหนาที่ของรัฐอยูขางหลังใชไดทุกโรงพยาบาลเลย 
แลวบุตรที่จะขอเบิกคาสวนลดหอง ตองใหหนวยงานตนสังกัด ออกหนังสือรับรองให
เหมือนเราเปน สจ.ทีนี ้ผู รับรองตองเปนนายก รองนายก ปลัด รับรองวาบุตรชื่อ               
นายฮานิส เจะปอ  เปนบุตรของนายมูฮัมหมัดนุสรี  เจะปอ แลวทาง อบจ. ไมใช                
นายทะเบียนก็ไมทราบหลักฐานที่จะมาอางอิงอะไร อยางนอยผูมายื ่นขอพาสำเนา
ทะเบียนบานมา มีชื่อนายฮานิส  เจะปอ แลวขางหลังนั้น ชื่อของพอ แลวเลข 13 หลัก 
ผมใชคนเดียวในประเทศไทย 3939611006372 คนอื่นใชไมได ใชเฉพาะผมคน
เดียว ไมตองอางอิงหลักฐานอยางอื ่น เพราะผมมาที ่นี ่บางคนวาจะรู ที ่ไหนวาบุตร               
ของ สจ.จริงๆ, บานเลขที่, เลข 13 หลัก อางอิงแคนั้นก็พอแลว แลวทีนี ้หลักฐาน              
ที่พาไป  ที่โรงพยาบาลก็บัตรประชาชน  บัตร สจ. แลวสตูิบัตรแคนั้นเอง และผมไปถาม                 
ที่โรงพยาบาลสุไหงปาดี ก็เหมือนกันสวนลด 50 เปอรเซ็น 

ประธานสภาฯ         ก็ขอขอบคุณ สจ.สุไหงปาดี  ชัดเจนครับวาเปนคาหองพักนะครับ มีสวนลด               
คาหองพัก 50 เปอรเซ็น นะครับ  สวนคายาก็ใชสิทธิ 30 บาทนะครับ  และชัดเจน           
นะครบั เชิญครบั 

นายวัชระ  หามะ    เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผู บริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายวัชระ  หามะ สมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอแวง  ขอขอบคุณทานนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ผอ.กองชาง แลวก็เจาหนาที่กองชางทุกคนนะครับ ที่ทาง
โรงเรียนบานแขยง ตำบลเอราวัณ  อำเภอแวง  ขอความอนุเคราะหเครื่องจักรกลครับ
ทาง อบจ. ไดลงพื ้นที ่แลวก็ทำเรียบรอยแลว ทีนี ้ก็ทาง ผอ. โรงเรียนบานแขยง                
ทั้งคณะคร ูคณะกรรมการโรงเรียน รวมถึงผูนำทองถิ่นก็ขอขอบคุณทาง อบจ. นราธิวาส
เห็นความสำคัญทำใหนองนองโรงเรียนบานแขยง มีเสนทางไปโรงเรียนที่ปลอดภัยมาก
กวาเดิมครับ ขอบคุณมากครับ 

/ประธานสภาฯ… 

 



 

-45- 

ประธานสภาฯ               ก็ขอบคุณครบั สจ. อำเภอแวงนะครับ เชิญครับ 

นายปารมี  พิมานแมน    เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายปารมี  พิมานแมน 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเมืองนราธิวาส ครับผมขอ
อนุญาตนำเรียนเร่ืองโครงการศูนยปนสุขของกองสาธารณสุขครบั  เนื่องจากวาโครงการ
นี้ไดรับการตอบรับจากประชาชนเปนจำนวนมาก เนื่องจากเรามี รพ.สต. เพิ่มเขามา 
แลวก็เปนงานหลักของเราตอนนี้   ซ ึ ่งเป นที ่ทราบกันดีนะครับวา งานของกอง
สาธารณสุขเปนงานที่ดูแลคุณภาพชีวิตนะครับ แลวก็สุขอนามัยของประชาชนซึ่งเปน
ฐานหลักของพวกเราคนทองถิ ่น ตอนนี ้นะครับ เท าที ่ทราบคราว ๆ นะครับวา                  
ดวยความที่เราเปนกองที่กำลังไดรับความนิยม เนื่องจากวาผูปวยของเราตอนนี้พวกติด
เตียงมีคอนขางเยอะ ในเขตผมตอนนี้ ก็ตองปรึกษากับทาน ผอ. เบื้องตนวา ถาที่อื่นยังมี
ขอใชหมุนเวียนกอน เพราะวาศูนยปนสุขนี่นะครับ เห็นคราว ๆ พรุงนี้จะไปเปดที่มูโนะ
ใชมั ้ยครับ สวนในเรื ่องโครงการศูนยปนสุข ตอนนี้อุปกรณเราคอนขางที ่จะขาด                   
ผู ปวยเยอะ รอขององคกรอื ่นไมไดผมเลยใชวิธ ีแกไขดวยกันขอยืมจากศูนยที ่อ่ืน                  
ก็เลยฝากทานนายกและผู บร ิหารทุกทานนะครับ  ชวยฝากพิจารณาดูนะครับ                   
เผื่อมีโอกาสเพิ่มเติมนะครับขอบคุณครบั  

ประธานสภาฯ           ครับขอขอบคุณ 

ประธานสภาฯ           ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดมีอะไรจะนําเสนออีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอปด
การประชุมฯ 

ปดประชุม  เวลา  ๑2.55  น. 

 

   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

         (นายบรรดาศักดิ์   เทพษร) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

         (นางสาวอัลฟาห  เสกหวัง) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

 /ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ… 

 

·
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   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

            (นางวรรณี   เทพษร) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

           (นายจักรา    ศิริพร) 

     นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

                                                                              ผูตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ           

              (นายปารมี  พิมานแมน) 

         สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

              เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
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